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ΠΜΣ 

1. Έκθεση Πρακτικη ς Άσκησης (Rapport d’activité ) 

Mε την ολοκλήρωση της Πρακτικής Άσκησης, οι φοιτητές του Κοινού ΠΜΣ καλούνται να 

συντάξουν Έκθεση Πρακτικής Άσκησης, έκτασης 20-30 σελίδων, στην οποία περιγράφεται η 

σχολική μονάδα υποδοχής (βαθμίδα, δημόσιος ή ιδιωτικός τομέας, ώρες διδασκαλίας του 

γλωσσικού μαθήματος, κ.λπ.) και αναλύονται διεξοδικά οι υποχρεώσεις και οι δράσεις που 

ανέλαβε ο ασκούμενος στο πλαίσιο της Πρακτικής Άσκησης. 

Στο κείμενο της Έκθεσης Πρακτικής Άσκησης αναπτύσσεται η προβληματική σχετικά με ένα 

ερώτημα του ενδιαφέροντος του ασκουμένου και παρατίθενται μεθοδικά τα στοιχεία που 

καταγράφηκαν από τον ασκούμενο κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης.  

Η προσέγγιση πρέπει να είναι κριτική και να οδηγεί σε αναστοχαστική θεώρηση των δεξιοτήτων 

και ικανοτήτων που απέκτησαν οι ασκούμενοι κατά τη διάρκεια της Πρακτικής Άσκησης ως 

προς την παιδαγωγική τους κατάρτιση. 

Η Έκθεση Πρακτικής Άσκησης κατατίθεται τέλος Αυγούστου κάθε ακαδημαϊκού έτους στην 

πλατφόρμα ασύγχρονης εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου της Angers και αξιολογείται από έναν 

διδάσκοντα του ΕΚΠΑ και έναν διδάσκοντα του Πανεπιστημίου της Angers. Η βαθμολογία της 

Έκθεσης Πρακτικής Άσκησης συνυπολογίζεται στον τελικό βαθμό της Πρακτικής Άσκησης.  

2. Μεταπτυχιακη  Διπλωματικη  Εργασι α (Mé moiré dé réchérché) 

H Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία (ΜΔΕ) ολοκληρώνεται στο εαρινό εξάμηνο από φοιτητές 

που έχουν εξεταστεί επιτυχώς στα μαθήματα των δύο εξαμήνων, και παρουσιάζεται προφορικά 

ενώπιον τριμελούς επιτροπής είτε τον Ιούνιο (πρώτη περίοδος) είτε τον Σεπτέμβριο (δεύτερη 

περίοδος) εκάστοτε ακαδημαϊκού έτους.  

Η εκπόνηση της ΜΔΕ είναι υποχρεωτική για την απόκτηση του μεταπτυχιακού διπλώματος. 

Η ΜΔΕ είναι ατομική, πρωτότυπη εργασία ερευνητικού χαρακτήρα και συντάσσεται σύμφωνα 

με το πρότυπο συγγραφής της που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ. 

Η ΜΔΕ έχει έκταση 60-80 σελίδων, χωρίς τα παραρτήματα. 

Η ανάθεση ΜΔΕ γίνεται μετά από αίτηση του υποψήφιου στην οποία αναγράφεται ο 

προτεινόμενος τίτλος, ο επιβλέπων, και επισυνάπτεται περίληψη του περιεχομένου, καθώς και 

ενδεικτική βιβλιογραφία. Η Συντονιστική Επιτροπή ορίζει τον επιβλέποντα της ΜΔΕ και 

συγκροτεί την τριμελή εξεταστική επιτροπή, ένα μέλος της οποίας είναι και ο επιβλέπων.  
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Η γλώσσα συγγραφής της ΜΔΕ είναι η γαλλική, η αγγλική ή η ελληνική και ορίζεται μαζί με το 

θέμα.  

Ο τίτλος της ΜΔΕ μπορεί να οριστικοποιηθεί κατόπιν αιτήσεως του υποψηφίου προς τη 

Συντονιστική Επιτροπή του ΠΜΣ και με τη σύμφωνη γνώμη του επιβλέποντος. Στην αίτηση 

πρέπει να υπάρχει και συνοπτική αιτιολήγηση της αλλαγής.  

Για την ολοκλήρωση της ΜΔΕ απαιτείται η προφορική παρουσίαση ενώπιον της τριμελούς 

εξεταστικής επιτροπής. Γλώσσα της προφορικής παρουσίασης είναι η γαλλική. 

Η προφορική παρουσίαση διαρκεί περίπου μία ώρα: 20 λεπτά για την παρουσίαση από τον 

υποψήφιο και 30 λεπτά για τις ερωτήσεις των μελών της επιτροπής και τη συζήτηση που 

ακολουθεί.  

Ο επιβλέπων είναι διδάσκων του ΕΚΠΑ, ενώ ο δεύτερος επιβλέπων είναι από το Πανεπιστήμιο 

της Angers. To τρίτο μέλος της εξεταστικής επιτροπής μπορεί να προέρχεται από ένα από τα 

δύο συνεργαζόμενα πανεπιστήμια.  

Οι ΜΔΕ, εφόσον εγκριθούν από την εξεταστική τριμελή επιτροπή, αναρτώνται υποχρεωτικά στο 

Ψηφιακό Αποθετήριο «ΠΕΡΓΑΜΟΣ», σύμφωνα με τις αποφάσεις της Συγκλήτου του ΕΚΠΑ. 

Εφόσον η ΜΔΕ περιέχει πρωτότυπα αποτελέσματα μη δημοσιευμένα, δύναται, κατόπιν 

αιτήσεως του επιβλέποντος, η οποία συνυπογράφεται από τον υποψήφιο να δημοσιευτούν 

στην ιστοσελίδα μόνον οι περιλήψεις. Το πλήρες κείμενο θα δημοσιευτεί αργότερα.  

 

 

 

  


